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～令和４年度に実施した事業について～ 

 

○ 趣 旨 

 京都府では、国民的財産ともいえる府内の貴重な文化財を守り伝えるため、ふるさと納税

制度を活用した「文化財を守り伝える京都府基金」を設置し、この基金を活用して、府内の

貴重な未指定の歴史的建造物の保存修理、防災対策事業等に対して、助成を行っています。 

助成事業は、事業の緊急性や必要性などを考慮するとともに、寄附者の御意向や学識経験

者による専門家会議の意見をお聞きしたうえで選定しています。 

令和４年度は、７件の保存修理・防災対策事業と、文化財保護の普及啓発に役立つ事業１

件に助成しました。 

この制度を通じて、府民の方々に、文化財に対する関心を深めていただき、文化財を保護

し継承することの大切さをより一層理解していただくよう努めています。 

 

○ 令和４年度の基金活用事業（８件）

(1)歴史的建造物など有形文化財の保存・修理事業 ６件 

 

●事業報告① 宗教法人龍燈寺（宮津市） 本堂鉄板屋根修理

宮津市北部の田原に位置する龍燈寺の本堂は、文化８年（1811）建立の入母屋造、茅葺鉄

板覆、庇付の建造物です。茅葺を覆う鉄板は、設置後 40 年余りが経過して、腐食や継目の

劣化などが著しく、早急な改修が必要な状況であったため、葺き替えを行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業者名 所在地 対象事業の概要 事業報告 

（宗）龍燈寺 宮津市 本堂鉄板屋根修理 P2 ① 

（宗）白絲濱神社 舞鶴市 本殿回廊の高欄及び柱の修理等  

釖菱弥 京都市下京区 母屋玄関土間、１階建具、２階天井

等工事  

 

（宗）知恩院 京都市東山区 大庫裏西面瓦屋根補修 P２ ② 

（宗）長岡天満宮 長岡京市 社務所（連歌所）玄関屋根修理 P２ ③ 

（宗）長楽寺 京丹波町 本堂集中豪雨災害復旧 P３ ④ 

（修理前）  （修理後）  

 

  改修を通じて文化財として長く本堂を後世に伝えるとともに、檀家のみな

らず、集落・地域住民の心のよりどころ・つながりを大切にする場として活用していきた

いと思います。 

 

●事業報告② 宗教法人知恩院（京都市東山区） 大庫裏西面瓦屋根修理 

浄土宗総本山知恩院の大庫裏は寛永 18 年（1641）年頃までに建立された入母屋造本瓦

葺の建物です。参拝者通路に当る建物の西側で落下した軒瓦が発見され、屋根の状態を確認

したところ、瓦葺のずれや劣化が確認されたため、ずれが著しい軒先を中心とした範囲の瓦

屋根修理を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●事業報告③ 宗教法人長岡天満宮（長岡京市） 社務所（連歌所）玄関屋根修理 

長岡天満宮社務所（連歌所）は、大正３年（1914)に建立された入母屋造、桟瓦葺の建造

物です。玄関は唐破風造、檜皮葺ですが経年劣化により雨漏りが生じたため、檜皮の葺き替

え工事を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

（修理前）  （修理後）  

 今回、落下した軒瓦による負傷者はありませんでしたが、非常に危険な状

態でした。補助により建物を保全することができたとともに、参拝者の安全を確保するこ

とができました。 

（修理前）  （修理後）  

寄附で保護される京都の文化財 所有者の思い

所有者の思い
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●事業報告④ 宗教法人長楽寺（京丹波町） 本堂集中豪雨災害復旧 

京丹波町八田の長楽寺本堂は、明治中頃以前に建立された入母屋造、茅葺鉄板覆の建造物

です。令和４年７月３日の京丹波町を中心とした豪雨により、本堂が床下浸水に見舞われた

ため、災害復旧工事を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(２)地震・火災から有形文化財を守る事業 １件 

 ※火災報知器や防犯機器等の設置のほか、文化財を守るための防災事業も対象としています。

 

 

●事業報告⑤ 宗教法人篠田神社（綾部市） 歴史資料を収蔵する土蔵屋根の葺替等 

篠田神社は、綾部市篠田・別所・向日町の氏神で、地域住民のよりどころとなっています。

土蔵には嘉永３年(1850)・元治元年(1684)銘の扁額等、神社の歴史資料が保管されており、

雨漏り等から資料を保全するために瓦屋根の修理等を行いました。 

 

 

事業者名 所在地 対象事業の概要 事業報告 

（宗）篠田神社 綾部市 歴史資料を収蔵する土蔵屋根修理  P３ ⑤ 

（本堂外観）  （本堂床下の被災状況）  

 

 

 

 

 

 

 

(３) 文化財保護のこころを育む事業 １件 

事業者名 対象事業の概要 事業報告 

明日の京都文化遺産

プラットフォーム 

文化財に関するシンポジウム、フォーラム等 P４ ⑥ 

 

●事業報告⑥  明日の京都 文化遺産プラットフォーム（京都市中京区） 

明日の京都 文化遺産プラットフォームでは、文化遺産の現代的な課題を見出し、未来に

向けてその存在意義を高めていくため、様々な事業実施に取り組んでいます。今回は京都の

文化遺産を取り巻く動向を踏まえた方策を考究するフォーラム「日本の文化は自然の恵みか

ら～伝統材料・道具とそれを支える人々の未来」を開催しました。また、無形文化遺産シン

ポジウムでは文化を後世へ継承するため親子で楽しめる「笑いは和らい～ことば遊びと狂言

～」を開催しました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（フォーラムの様子）  

  （修理前）  （修理後） 

（無形文化遺産シンポジウムの様子）
 

  屋根材の劣化が著しく、雨漏りが生じていて文化財の保全に影響が出てい

ました。今回の改修で檜皮葺唐破風造の格調ある外観や、質の高い内部空間を保全すること

ができました。 

 
所有者の思い

  今回の集中豪雨では、本堂西側の山腹から出水し、本堂床下に大量の水と

土砂が流入する被害に見舞われました。補助を得て、早期に本堂の復旧を行うことができ

ました。今後とも、地域活動の拠り所として、本堂の保全に努めて行きたいと思います。 

 
所有者の思い

  屋根の改修をしたことにより、雨漏り等を止めることができました。土蔵

に収蔵されている篠田神社に伝わる宝物を保全し、長く後世に伝えることができるように

なりました。  

 
所有者の思い

  「明日の京都  文化遺産プラットフォーム」

　明日の京都  文化遺産プラットフォームでは、フォーラムやシンポジウムを通じて、文

化に想いを寄せ、文化財保護のこころを育む機会の創出に努めています。老若男女問わず、

幅広い方々への取り組みを行っています。

 

 
主催者から一言
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　京都府に数多く集積する国宝や重要文化財をはじめとする貴重な文化財を大規模災害等か

ら保全し、文化の都・京都において、文化資源を生かして交流人口の増加を図り、地域活力

の向上を目指します。

 

 

 

 

 
 
○ 令和４年度に実施した文化レジリエンス事業（１件） 
 

事業者名 所在地 対象事業の概要 事業報告 

小川佐喜子
 

京都市中京区
 小川家住宅（二條陣屋）

春日社の瓦屋根等修理 
P７ ⑦ 

 

●事業報告⑦ 小川家住宅（二条陣屋）春日社の 

瓦屋根等修理（京都市中京区） 

 小川家住宅は、二条城や京都所司代に伺候する諸大 

名の陣屋として、また奉行所の公事宿としても利用さ 

れた民家で、建築学的価値も非常に高い建造物です。 

今回は母屋北側に位置している、嘉永 5 年（1852） 

頃に建立された春日神社の屋根瓦の毀損が進んでいた 

ため、瓦の葺き替え等を行いました。 

 

 

（修理後） 

 

オウンドメディアの運営をメインに

2014年から活動をし、2021年に㈱

NAGO WEBを設立して法人として活動

をしています。「インターネットを通じ

て新たな価値を創造すること」を理念に、単に情報提供するだけでなく、詳しく調査をした深堀りコ

ンテンツを提供したり、便利で使いやすいツール開発をしています。 

特に金融部門で自動取得をするツールや計算ツールなど、様々な WEB ツールを開発しています。

現在は SNS の普及や AI の発達により検索エンジンの必要性が失われつつあります。そんな中で私た

ちは顧客から必要とされるようなツール・コンテンツを柔軟な発想を持って創造していきます。                  

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

御寄附いただいた企業の御紹介（五十音順） 

 
株式会社ナゴウェブ 
（本社：愛知県名古屋市） 

（同社 HP：代表取締役 鶏冠井悠二様 代表挨拶 から引用） 

 

  

企業版ふるさと納税による文化財保護の取組

 
 

上乗せ税額控除 損金算入による軽減効果 

約 ３ 割 約 ６ 割 約 １ 割 

企業負担 

寄附額 

通常の軽減効果 
企業版ふるさと納税に

よる税額控除分 

 

地方公共団体が行う地方創生の取組に対し企業が寄附を行った場合、損金算入措置

（寄附額の約３割）に加え、法人関係税の税額控除の措置（寄附額の約６割※）が受け

られる制度です。ただし、本社が京都府内にある企業からの寄附は本制度の対象外とな

ります。※令和２年４月１日以後に開始する法人の事業年度から適用 

企業版ふるさと納税について （令和 2 年度～）

  　　　　　　　当家では、主屋は常時公開し一般の皆様に広く文化財に親しんでいただい

ています。春日社は主屋春日ノ間から望む庭園景観にとって重要な要素です。今回の補助

により瓦屋根の修理を実施することで、建物の腐朽を防ぐことができ、安心して訪問客を

迎えることができるようになりました。
 

 
所有者の思い

 

 

 
株式会社マイベスト 
（本社：東京都中央区） 

（同社 HP：代表取締役 CEO 吉川 徹様によるミッションが生まれた背景 から引用） 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 私たちマイベストは「ユーザーの生活

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　を豊かにする」というビジョンを掲げ、

その達成のために、「mybest」というサービスをつくりました。mybest は「選ぶ」という領域

の課題を解決し、選択の新しいかたちを定義していくサービスです。 

　自分たちの目の前にいる大切な人も、まだ見ぬ世界の誰かも、毎日が豊かになるように。 

　インターネットを使った選択行動がもっと楽しく、もっとカンタンで、もっと自由になるような

世界を実現していきます。 

 
日の出建設株式会社 
（本社：大阪府大阪市）

　令和 5 年 3 月眞鍋代表取締役に訪庁い

ただき、感謝状を贈呈させていただきま

した。 （同社 HP：事業概要から引用）

　日の出建設株式会社は、無線基地局設備の設計・施工、

一般電気工事を中心とする電気通信工事部、不動産・住宅

開発やリフォームを行う不動産開発事業部、ホテル経営を

行うホテル事業部、レアメタルを中心とする資源リサイク

ル事業部の四部門を軸に、それぞれの分野でお客様のニー

ズにお応えするソリューションをご提供しております。

 

西脇知事から感謝状を贈呈いたしました 

公益財団法人 日新電機グループ社会貢献基金 

齋藤理事長と西脇知事 

　令和 4 年度に「文化財を守り伝える京都府基金」にご寄

附をいただきました、株式会社 俄 様、公益財団法人 日新

電機グループ社会貢献基金 様へ知事から感謝状を贈呈さ

せていただきました。ご理解とご協力をいただきありがと

うございます。 
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